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W odpowiedzi na interpelację nr 9-2024 w sprawie budowy drogi i chodnika na 
ul. Śnieżnej, oraz zamontowania lustra drogowego na skrzyżowaniu ul. Porąbki z ul. Śnieżną, 
uprzejmie informuję:

Budowa chodnika przy ul. Śnieżnej wymaga poszerzenia istniejącej drogi do 
parametrów zgodnych z obowiązującymi przepisami, a co za tym idzie poszerzenia granic pasa 
drogowego do ok. 12 m (w stanie istniejącym pas drogowy ma szerokość od ok. 3 m – 9,5 m). 
W pasie drogowym powinna znajdować się cała infrastruktura związana z drogą, w tym 
jezdnia, chodnik, pobocza, odwodnienie, oświetlenie. Na wykonanie tych robót niezbędne jest 
opracowanie kompleksowej dokumentacji projektowej i uzyskanie stosownych decyzji 
administracyjnych. Na chwilę obecną w budżecie miasta Rzeszowa oraz wieloletniej prognozie 
finansowej miasta Rzeszowa nie ma zadania związanego z rozbudową ul. Śnieżnej. 

W związku z powyższym, do czasu rozbudowy ulica Śnieżnej utrzymywana będzie na 
bieżąco poprzez uzupełnianie ubytków w nawierzchni jezdni i poboczach.

Odnośnie montażu lustra drogowego na skrzyżowaniu ulicy Porąbki z ul. Śnieżną 
informuję, że zostanie ono zamontowane w terminie do 7 czerwca 2024 r.
Jednocześnie informuję, że dotychczas nabyte przez Miejski Zarząd Dróg w Rzeszowie 
doświadczenia dają podstawę do stwierdzenia, iż wspomaganie kierowcy lustrem drogowym 
nie odzwierciedla pełnej sytuacji ruchowej, a jego montaż nie spełnia oczekiwanych gwarancji 
bezpieczeństwa w ruchu drogowym (co potwierdza m.in. analiza Pana dr inż. Krzysztofa 
Olejnika z Instytutu Transportu Samochodowego w Warszawie).

Uczestnik ruchu drogowego może wykonać manewr zasadniczy dopiero
po upewnieniu się, że lustro pokazuje faktyczną sytuację danego miejsca na drodze.
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Nadmieniam, że rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie 
szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń 
bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. z 2019 r. 
poz. 2311 ze zm.) dopuszcza stosowanie lustra drogowego przede wszystkim na 
skrzyżowaniach dróg i ulic osiedlowych.

Tekst ww. analizy można znaleźć pod adresem:
https://archive.ein.org.pl/sites/default/files/2007-01-08.pdf

     Z poważaniem,

Prezydent Miasta Rzeszowa

Konrad Fijołek
(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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